

## 马瑞芳本周日做客齐鲁大讲坛,为您讲解—— 古代小说对现代社会有何启示

《三国演义》、《水浒传》、《西游记》、《红楼梦》、《聊斋志异》中的人物,如诸葛亮、武松、林黛玉等,如何体现中华民族的优秀品格?他们对理想的追求,对操守的坚持,对今天社会能提供什么借鉴?本周日,第111期齐鲁大讲坛马瑞芳教授将给出答案。

20日(本周日)下午2:00,在山东博物馆一楼报告厅,著名学者、山东大学教授马瑞芳将做客齐鲁大讲坛,跟听众谈谈中国古代小说对现代社会的道德哲学启示。本期齐鲁大讲坛由山东大学教授郑训佐主持。

马瑞芳是山东大学中文系教授、博士生导师、古代文学学科学术带头人,中国作家协会全国委员会荣誉委员,中国红学会常务理事,出版学术论著、文学创作等四十余种。马瑞芳对《聊斋志异》、《红楼

梦》、《金瓶梅》等有着独到的见解,曾在央视《百家讲坛》栏目主讲《马瑞芳说聊斋》。马瑞芳认为,蒲松龄笔下呈现的狐狸精都是些公关好手,也是些处理难题的好手。她们如何渡过人生难关、处理棘手问题,对现代人的生活都具有参考价值。

听众可于当日下午1:30开始入场。会场座位有限,坐满为止,敬请谅解。入场时,各位听众根据山东博物馆的要求,凭身份证或户口簿、军官证、驾驶证、学生证等有效证件,经安检通道进入报告厅。

齐鲁大讲坛由山东省委宣传部、省社科联、山东大学、齐鲁晚报、山东博物馆联合主办,以“搭建思想平台,共享精神财富”为宗旨。大讲坛坚持公益性原则,向社会免费开放。 本报记者 陈玮



主办:省委宣传部  
省社科联、山东大学  
齐鲁晚报、山东博物馆

### 壹点推荐



### “壹点映像”主题拍摄 走进绿茶餐厅

17日,齐鲁晚报“壹点映像”绿茶餐厅独家主题拍摄圆满落幕,参加活动的摄影协会会员张老师,从外拍到室内,“壹点映像”的创作范围会越来越广。

当天下午,在泉城路时光海的绿茶餐厅,三位模特在别致的装修风格中,在摄影师的镜头下,显得更加美丽动人。清新淡雅的装饰,意境深远的壁画,独立舒适的用餐空间,不作秀不浮躁,优雅恬静,在这样的环境下,模特格外放松,摄影者们出片张张精彩。餐厅还奉送多款菜品当道具,模特拿着甜点,一壶茶、一份菜、一盘甜点、一份意境。

想查看本次活动的更多花絮,请关注齐鲁晚报手机客户端“齐鲁壹点”,“壹点映像”团长“前方”邀你来这里享受慵懒时光。欢迎更多的摄影爱好者加入“壹点映像”,群号:498090942。(刘宇)



### 神评论

## 再完美的狗还是一条狗

上“壹点”评论有奖,神评论可获2元话费

这年头,狗也要抢头条!武大惊天“学霸狗”,德智体美劳全面发展!对此,壹粉“风云行”看不过:再完美的狗还是一条狗,不完美的人毕竟是人。

没错,不完美的人要是失去理智,真不知道能干出什么事来。这不,菏泽两名未成年高中生互捅刀双双获刑,什么仇什么怨?壹点读者011408很是无奈:说好的金刚不坏之身呢,说好的刀枪不入呢?

还有人在济南街头写大字报泄愤,别人划他的车,他划墙!壹粉“满树红色勇爱红”一副对联评得好:写大字泄愤污染环境,做法不妥;划车者道德败坏,受到舆论谴责。

更多神评论详见齐鲁晚报手机客户端“齐鲁壹点”。每条获选评论将赢得2元话费,个人累积到10元时即获得充值到账。(宗禾)

### 百万豪礼 免费等你



齐鲁晚报手机客户端“齐鲁壹点”下载方式:

1、扫描上方二维码进入下载页面,在浏览器中打开,选择相应的系统进行下载。

2、从安卓、安智、豌豆荚、百度手机助手、应用宝、苹果商店等各大市场平台搜索下载。

3、进入“活动”页面,参与送豪礼活动。



灵动壹点

【裴克】

我是折纸达人  
忍得枯燥,方能享受变幻的乐趣

TA的故事,与您 就通



### 抢购

### 话剧《谎言》送票啦

“齐鲁壹点”联合省人大剧院为“壹粉”们带来台湾导演李宗熹的话剧《谎言》,该话剧直击当代人谎言弥漫、信任缺失的现状,不仅融入对亲情、爱情、友情的独特诠释,更是一部剖开人心的作品,帮助我们每一个人在这样迷茫的失乐园中,找回最真实的自己。

读者可下载登录“齐鲁壹点”,18日下午进入“生活”板块抢购,机不可失!(王瑞羽)

### 伊童笑亲子生活馆门票1元抢

小朋友们,来玩玩手工DIY、趣味闯关吧,下载“齐鲁壹点”即可在18日下午1:00,1元抢购伊童笑亲子生活馆门票。伊童笑亲子生活馆内除了儿童手工DIY、趣味闯关等有趣好玩的项目外,还首次把儿童培训课程引进了商场,轮滑、舞蹈、跆拳道三大时下流行的培训项目成为一大亮点。

抢购方法:登录“齐鲁壹点”进入“生活”板块抢购。(毕轶凯)

### 红桃K美甲58元代金券抢啦

爱美的“壹粉”们,18日下午1:00免费抢购58元的美甲通用券啦!红桃K美甲本着美丽与健康并行的理念为每一位顾客服务,简单明亮但又宽敞舒适的环境别有一种格调,让每一位顾客都能安心美甲。

抢购方法:登录“齐鲁壹点”进入“生活”板块抢购。(宗禾)

## 豪饮一“东”火热开启 去哪儿网邀你来豪饮

随着深冬来临,全国大部分地区温度骤降,广大消费者的出行热情也随着寒冷的气候一并走低,旅游业也迎来了淡季。在这样的市场形势下,去哪儿网逆势而行,联合山东区域强势推出“豪饮一“东””主题活动。

目前,该活动已正式在去哪儿网上线。据悉,此次活动将在山东区域的13个城市,包括济宁、淄博、潍坊、威海、烟台等热门目的地城市,共300多家酒店推出。从2015年12月1日至2016年1月4日期间,凡在去哪儿网下单预定参与活动的酒店的指定活动房型,扫描豪饮二维码并关注豪饮牛微信公众号,即可在酒店前台免费领取豪饮牛小黄人牛奶饮

品2个。此次活动参与方式非常简单,几乎不设门槛,消费者通过去哪儿网一是能够预定到价格实惠,品质优越的酒店,二是通过去哪儿网的“豪饮一“东””活动免费获取赠饮,这样的活动为有出行需求的消费者带来了更多的便利和更高的性价比。

此外,“豪饮一“东””主题活动也是去哪儿网《爱生活 爱旅游》2015年年末的收官之战。2015年,去哪儿网推出了一系列5折酒店、1元秒杀酒店的活动,虽然覆盖商户众多,但也遗漏了一些优质商户。此次活动的推出,正是为这些非5折大促的优质商户引流,也是去哪儿网凭借大平

台海量的流量和用户群,全面打造的一场覆盖线下、移动端的专场推广活动。

可见,去哪儿网非常关注合作酒店的实际销量问题,酒店业务也是去哪儿网正在发力的业务板块,据去哪儿网公布的数据可见,直签酒店数量已超过了28万家,覆盖了整个中国市场的92%的酒店资源。此次活动不仅为消费者、商户带来了切实的利好,同时也有利于刺激平淡的冬季旅游市场,带动刺激了山东当地旅游经济。

去哪儿网将通过自身优势充分整合线上和线下资源,持续为消费者提供更多的出行选择,为消费者带来完备的配套旅行服务。

## 联想教育平板X30 隆重上市

12月14日联想集团宣布推出教育平板系列,包括X30、A10、A8、A7四款产品。联想教育平板家族拥有强大的功能,集合大量优质中小学(K12)教育资源,内置专属教育软件,为中小学生学习知识提升提供了最佳的解决方案。特别是联想X30教育平板,售价1699元,内嵌家长密码锁,可以有效管理孩子使用学习软件以外的功能,家长可以监管学生的学习与进度。此外,杜比全景声加上10.1英寸高清屏让家庭教育娱乐如此轻松,实现一机多用。